



泰国法院裁决不解散执政的民主党

据新华社曼谷11月29日电 (记者史先振 张秋来) 泰国宪法法院29日以指控程序不合法为由,推翻对执政民主党涉嫌滥用政党发展基金的指控,判决不解散这一政党。当天14时45分许,宪法法院宣布,6名法官以4票赞成、2票反对的表决结果,推翻控方泰国选举委员会提出解散民主党的请求。法院认为,选委会提交指控的时间超出法律规定的最后期限15天,指控程序从一开始就是非法的。

泰国选委会今年4月将民主党涉嫌

洪森说不会有个人因踩踏事件受罚

11月29日,在柬埔寨首都金边,柬首相洪森出席柬埔寨社会事务、退伍军人和青年安置部新大楼启用仪式。洪森当天指出,钻石桥踩踏事件是疏忽和对情况估计不足造成的,大家都应该对此负责,而个人不会因此受惩罚,政府也不会解散。11月22日的金边钻石桥踩踏事件共造成了351人死亡,394人受伤。新华社发

海地临时选委会宣布大选进程合法有效

新华社太子港11月28日电(记者刘连祥 赵焱)海地临时选举委员会当地时间28日晚间宣布,当日举行的大选虽然出现了某些不正常现象,但大选进程总体上合法有效,统计选票工作即将开始。该委员会官员皮埃尔·路易·奥蓬在新闻发布会上说,海地各地1500个投票站中,只有56个因非正常情况关闭,另有一万张选票丢失,两人死于与选举有关的暴力事件。但大选总体气氛平静,这些事件无碍大局,临时选举委员会将在未来两三天内公布对这56个非正常关闭投票站的调查结果。他说,12名反对党候选人以存在欺诈行

瑞士全民投票同意自动驱逐外籍罪犯

新华社日内瓦11月28日电 (记者杨京德) 瑞士联邦司法和警察部28日发表公报说,瑞士当天举行的全民投票通过了“自动驱逐外籍罪犯”公民倡议,犯下严重罪行的外国人将自动丧失居留权并被遣返回国。瑞士选民以52.9%的多数票(139.8万张赞成票)通过了这项倡议。倡议由瑞士极右翼国民党提出,主要内容是在瑞士对外公民如犯有谋杀、强奸、贩卖人口、贩毒等严重罪行,将被剥夺在瑞士居留权并被驱逐出境。相关驱逐程序届时自动启动,当事人不享有任何上诉机会。

伊朗核部门两名科学家遇袭一死一伤

两名伊朗物理学家29日遭遇爆炸,一人死亡,另一人受伤;他们的妻子受伤。伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希随后向“敌人”发出警告:“不要玩火!”马吉德·沙阿里亚里和费雷敦·阿巴西是沙希德·贝赫什提大学教授。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,两人29日上午分别开车上班,前往位于首都德黑兰北部的大楼,途中遭遇炸弹袭击。两名袭击者驾驶一辆摩托车袭击沙阿里亚里,导致他当场死亡,妻子受伤。妻子在医院接受治疗后伤势稳定。

阿巴西与妻子在另外一起袭击中受伤,接受治疗后伤势稳定。

德黑兰市警察局局长侯赛因·萨亚迪尼说,“尚无人宣布实施这些袭击”。

探望受伤者后,伊朗原子能组织主席萨

朝鲜媒体称韩美军演是“新挑衅”

韩国总统李明博发表谈话称朝将为“进一步的挑衅”付出代价



首尔举行烛光祈福和平集会,抗议韩美联合军演
新华社发

新华社北京11月29日电 综合新华社驻首尔、平壤记者报道:韩国与美国在韩国西部海域(黄海)联合举行的军事演习29日进入第二天。朝鲜媒体当天发表评论,称美韩联合军演是“新挑衅”。

根据韩国国防部当天发布的新闻公报,当天举行了“宙斯盾”驱逐舰的防空防御演习、空军与航母舰载机的空中渗透及防御演习、航母攻击敌方地面目标作战、海上自由攻防战等战术演习。

据韩国媒体报道,演习在全罗北道群山港以西的于青岛和忠清南道泰安半岛以西的格列飞群岛等附近海域展开。媒体援引军方人士的消息说,演习是24小时连续进行的。

驻韩美军当天发布的新闻公报说,参加此次演习的美国“乔治·华盛顿”号航空母舰上的各种舰载机约有80架。此外,美国“考彭斯”号导弹巡洋舰、“斯特蒂姆”号驱逐舰和韩国的“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰、两艘韩国型驱逐舰、巡逻舰、护卫舰、战斗支援舰、战斗机和反潜机等参加了演习。

同一天,朝鲜《劳动新闻》发表评论说,

美韩联合军事演习是对朝鲜的新的严重军事挑衅。

评论说,当前朝鲜和国际社会都希望

早日缓和朝鲜半岛出现的紧张局势,维护和平,而美韩举行的联合军演则是对这种愿望的“粗暴挑战”。韩国和美国28日开始在韩国西部海域(黄海)举行联合军事演习。此次联合军演将持续4天。

新华社首尔11月29日电(记者班威) 韩国总统李明博29日在总统府青瓦台发表《关于延坪岛炮击挑衅的总统谈话》称,朝鲜将为“进一步的挑衅”付出代价。

李明博说,对平民进行军事攻击,即使在战争时期都是被严格禁止的。他称,目前很难期待朝鲜会自行放弃军事冒险主义并弃核。

他说,今后,政府将切实履行应尽的职责,无论面对任何挑衅,都将坚决保卫西海五岛。政府将按计划大力推行国防改革,组建更加强大的军队。

韩国和朝鲜23日下午在有争议的“北方界线”附近互相炮击。据韩国方面消息称,炮击已造成韩方4人死亡,其中两人为平民。

朝鲜《劳动新闻》28日发表评论说,23日发生的炮击事件是韩国首先向朝鲜领海发射炮弹、公然侵犯朝鲜主权引起的。朝鲜对此进行的反击是“行使正当的自卫权”。

欧盟的希望落空。

利率悬而未决

雷恩说,由于资金渠道不同,为爱尔兰提供救助的贷款期限从3年到7年半不等,利率也会略有差异,但要到下周才能敲定。这给爱尔兰获得救助留下一个尾巴。

过高的利率不仅容易激化爱尔兰国内的不满情绪,而且也会加重爱尔兰巩固财政的负担。此前,爱尔兰媒体披露,贷款利率可能高达6.7%,但爱尔兰总理布赖恩·考恩28日称,贷款利率平均为5.8%。雷恩则表示,平均贷款利率约在6%左右。

作为附加条件,爱尔兰政府将实施银行业重组、大力紧缩财政和推行经济改革。雷恩说,这是爱尔兰救助方案的三大支柱。

有待市场检验

欧盟财长之所以周日召开紧急会议,主要是为了赶在29日亚洲股市开盘前商定爱尔兰救助机制,以提振市场信心,遏制住爱尔兰债务危机不断蔓延的势头。

随着爱尔兰债务危机愈演愈烈,其传染性正在增强,这已成为欧盟当前最大的担忧。最近一段时间,葡萄牙和西班牙等国国债收益率不断攀升,融资成本显著上升,其中葡萄牙被认为最有可能成为在债务危机中倒下的第三张多米诺骨牌。而基于葡萄牙和西班牙之间紧密的经济联系,一旦葡萄牙失守,欧元区第四大经济体西班牙难免会受到牵连,这对欧元区来说将是更加严峻的挑战。

在欧盟财长通过爱尔兰救助方案后,亚洲股市早间交易阶段,欧元对美元汇率小幅上扬。但分析人士指出,爱尔兰获得救助所带来的积极效应恐难持久,因为它并不能缓解市场对于葡萄牙和西班牙的担忧,债务危机能否就此止步还有待市场的进一步检验。

记者 尚军 刘晓燕
(据新华社布鲁塞尔11月29日电)

爱尔兰救助方案出炉

欧盟成员国财长通过总额850亿欧元的爱尔兰救助方案。继希腊之后,爱尔兰成为第二个因主权债务危机被迫接受外界救助的欧元区成员



↑11月28日,爱尔兰总理布赖恩·考恩召开新闻发布会,说原则上接受一揽子金融援助。新华社发

850亿欧元。

救助资金将来自三个渠道:一是欧盟和国际货币基金组织(IMF)联合设立的备用救助机制,总计627亿欧元,占最大一块;二是英国、瑞典和丹麦分别提供的双边贷款,合计48亿欧元;三是爱尔兰动用本国养老储备基金等国内资源自筹175亿欧元,主要用于救助银行业。也就是说,爱尔兰获得的外援实为675亿欧元,远低于希腊的1100亿欧元。

多方出资相救

850亿欧元将用于两方面

据悉,850亿欧元救助资金将用在

两大方面:一是救助因房地产泡沫破裂而陷入困境的爱尔兰银行业,总计350亿欧元,其中100亿欧元用来为爱尔兰银行注资,余下250亿欧元作为应急资金;二是用于满足爱尔兰政府的财政需要,总计500亿欧元。

今年5月,欧盟和IMF继出台希腊救助机制后,又共同设立了7500亿欧元的备用救助机制,以防其他欧元区国家步希腊后尘而需要救助。虽然欧盟官员当初信誓旦旦地说,这套备用救助机制意在给市场吃下一颗定心丸,并不见得会派上用场,结果时隔半年,爱尔兰却让



11月21日,在都柏林,民众抗议政府可能接受欧盟援助机制以缓解债务危机。新华社发

两名男子进出爱尔兰财政部。爱尔兰政府21日晚正式向欧盟和国际货币基金组织提出援助申请并获批。新华社发

11月22日,关于政府求援的新闻成为爱尔兰各大报纸的头条。新华社记者曾毅 摄

爱尔兰求援路

爱尔兰不会是欧元的“滑铁卢”

经过一周多的紧张谈判,欧盟成员国财长28日批准了总额850亿欧元的救助方案,继希腊之后,把陷入严重债务危机的爱尔兰送入“重症监护室”。债务危机好比一颗毒瘤,正在一步步地侵蚀着欧元区。如今,市场又担心葡萄牙和西班牙会成为接连倒下的多米诺骨牌。而基于葡萄牙和西班牙之间紧密的经济联系,一旦葡萄牙失守,欧元区第四大经济体西班牙难免会受到牵连,这对欧元区来说将是更加严峻的挑战。

尽管如此,爱尔兰不会是欧元的“滑铁卢”。爱尔兰自身实体经济基础相对扎实,从1996年到2007年,爱尔兰年均经济增长率高达7.2%,企业竞争力、出口和吸引外资都表现不俗。这意味着爱尔兰在

获得救助后,会比经济长期缺乏竞争力的希腊更容易走出危机,不至于演变成影响欧元稳定的长期隐患。

从欧盟的应对能力来看,欧盟经历了希腊债务危机的考验后,不仅积累了经验,而且建立了一套救助机制。这套机制旨在为可能步希腊后尘的其他欧元区国家提供救助,对爱尔兰的救助资金大部分就来自这套机制。与当初救助希腊时的混乱局面相比,欧盟应对爱尔兰债务危机时已经变得更有效率,这

有助于避免市场恐慌情绪持续发酵。

进一步说,即便像市场所担心的那样,危机扩散至葡萄牙和西班牙,欧盟现有的救助机制也可以应付,并不会出现一发不可收拾的局面。目前,葡萄牙被普遍认为最易受到“传染”成为第三个希腊,可能需要的救助约为500亿欧元。欧盟和国际货币基金组织今年5月联合推出的7500亿欧元备用救助机制,扣除爱尔兰用掉的部分,用来救助葡萄牙也绰绰有余。

新华国际时评

如果西班牙一旦也陷入危机,倒是有些令人担忧。西班牙是欧元区第四大经济体,经济总量接近希腊、爱尔兰和葡萄牙三国总和的两倍,占欧元区比重达11%。尽管如此,若按照经济总量“放大”估算,西班牙所需救助资金也不会超过5000亿欧元。因此,备用救助资金仍可保住西班牙。

常言道“病去如抽丝”。债务危机暴

露了欧元体制的深层次缺陷,欧元区走出债务危机还需要一个过程,当前欧洲经济复苏依然充满不确定性,危机还未完全释放。爱尔兰债务危机恰恰是在这个过程中出现的问题,如果处理不当,也不排除“病情”反复、危机加剧的可能。但是,作为欧洲经济一体化的重要成果,欧元被誉为货币史上的一一个创举,放弃欧元对于欧元区国家来说是“无法承受之重”。冷静分析,所谓“欧元崩溃”论,既不符合目前的经济现实,也不符合欧洲的政治现状。

记者 尚军
(新华社布鲁塞尔11月29日电)

欧元区将让私人投资者为主权债务危机埋单

据新华社布鲁塞尔11月28日电

(记者尚军 刘晓燕) 欧元区成员国财长28日商定,欧元区未来建立的永久性危机应对机制,届时欧元区国家发行的国债都必须包含这一条款,是否真让投资者承担损失将根据个案处理,目前为希腊以及爱尔兰等其他可能出现债务危机的欧元区国家所设立的临时性救助机制则不适用这一做法。

但欧元集团主席容克强调,让私人投资者为主权债务危机埋单的做法仅针

对有望于2013年中后设立的欧元区永久性危机应对机制,届时欧元区国家

发行的国债都必须包含这一条款,是否

真让投资者承担损失将根据个案处

理,目前为希腊以及爱尔兰等其他可

能出现债务危机的欧元区国家所设

立的临时性救助机制则不适用这一

做法。

据新华社布鲁塞尔11月29日电

(记者尚军) 欧盟委员会29日预测,尽

管遭受债务危机打击,欧元区经济今年

仍将增长1.7%,复苏步伐快于此前预

测的0.9%。

巴西警方攻入贩毒集团老巢



11月28日,一名武装警察进入巴西里约热内卢市的阿莱芒贫民窟,收复了这一长期被贩毒集团控制的地盘。

新华社/法新社

据新华社布鲁塞尔11月29日电

(记者尚军) 欧盟委员会29日预测,尽

管遭受债务危机打击,欧元区经济今年

仍将增长1.7%,复苏步伐快于此前预

测的0.9%。